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Respuesta.—Tienen riego. En Hualahuises 385 hectaras de terreno, en
Ciénega de Flores 480, en Sabinas Hidalgo 1,600, c¢n Monterrey 150, e€n
Zaragoza 30, en Garza Garcia 526 y en Lampazos 3,000.

No lo tienen. En Hualahuises 6,717 hectaras, en Monterrey 150 y en
Los Aldamas 3,400. '

En otros lugares hay terrenos cuya extension no se conoce, de los que
unos tienen riego y otros no. .

¢Cual es su exposicion respecto 4 los vientos dominantes?

Respuesta.—Al Norte y Sur, los de Hualahuises, Salinas Victoria, Ge-
neral Bravo, San Nicolas de los Garzas y Los Aldamas.

Al Norte y Oriente, los de Guadalupe, Ciénega de Flores, Sabinas Hi-
dalgo, Vallecillo y Cadereita Jiménez.

Al Oriente, Monterrey y Mina.

Al Norte, Zaragoza y Aramberri.

Y 4 todos, Garza Garcia.

cQué clase de algodon es el que se cultiva, el Hamado de mata 6 de
arbol?

Respuesta.—El de arbol, en Ciénega de Flores, Vallecillo y Mina.

El de mata, en Vallecillo, Salinas Victoria, Monterrey, General Brave,
Aramberri y Lampazos. "

¢A los cuantos afios de hecha la siembra se recoge la primera cosecha?

Respuesta.—En Ciénega de Flores a los tres meses, en Monterrey, Ge-
neral Bravo y Aramberri, a los seis, y en Lampazos a los cinco.

¢Cuantas veces da flor el algodon durante un afio?

Respuesta —En Ciénega de Flores, General Bravo y Mina, tres veces al
afio y en Los Aldamas y Salinas Victoria dos.

En otros lugares la florescencia es constante mientras la planta no
se seca.

¢Ep qué meses se recoge la cosecha?

Respuesta.—En Hualahuises de Julio & Diciembre, en Guadalupe en
Junio y Julio. en Ciénega de Flores de Julio a Diciembre, en Vallecillo y Sa-
linas. Victoria ¢n Abril y Agosto, en Monterrey de Agosto a Diciembre, en
General Bravo en Julio, en Aramberri de Septiembre 4 Diciembre, en Mina
de Julio a Diciembre y en los Aldamas de Agosto a Octubre.

¢Qué sistema se emplea para despepitar el algodon?

Respuesta.—En Hualahuises, Salinas Victoria, General Bravo, Mina y
Los Aldama, 4 mano.

En Vallecillo y Monterrey, 4 maquina.

;Cual es el producto de cada planta?

Respuesta.—En Ciénega de Flores 1% kilogramos por planta, en Valle-
cillo de %2 a 1% kilogramos, en Salinas Victoria de 115 4 460 gramos, en
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Aramberri 115 gramos, en Mina 230 gramos y en Los Aldamas 400 gramos.

¢Cual es la produccién anval de la localidad, segin los datos fiscales 0
particulares? |

Respuesta.—En general es muy insignificante la produccion.

;Qué impuestos reportan las fincas?

Respuesta.—Ninguno especial.

¢Hay probabilidades de darle mayor incremento al cultivo del algodon
en esa localidad?

Respuesta.—Si la hay en Hualahuises, Ciénega de Flores, Sablnas Hi-
dalgo, Monterrey, General Bravo, Arramberri, Mina y Los Aldamas.

¢A qué precio se vende? _

Respuesta.—El de Ci¢nega de Flores a $1.00 los 11% kilogramos, ¢l
Salinas Victoria, el de Monterrey, el de Aramberri y el de Mina.
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~ ¢Hay en ese Estado terrenos baldios deslindados ya propios para el cul-
tivo del algodon? '

Respuesta.-—Solo en Zaragoza.

¢Con qué nombres vulgares se conocen las enfermedades del algodén?

Respuesta.—En Hualahuises, Ciénega de Flores, General Bravo y Los
Aldgmas, el gusano; en Guadalupe, el gusano y el pico; en Sabinas Hidalgo,
¢l picudo; en Salinas Victoria, el pulgdn; en Monterrey, el picudo, el gusano
y la langosta; en Aramberri, el pulgén y el gusano; y en Mina, el pulgon vy
la tela de arafia. :

(Cudles son los medios que se han empleaoo para combatirlas?

Respuesta.—En Sabinas Hidalgo, el azul de Londres; en Salinas Victo-
ria, el tabaco; en Monterrey, el morado de Londres y el verde de Paris; en
Aramberri, se quita la planta dafada; y en Mina, se limpia la planta 4 mano.
Monterrey, 30 de Septiembre de 1899.—Ramén G. Chdvarri, Secretario.

Anexo nimero 1159.

Secretaria del Gobierno del Estado Libre y Soberano de Nuevo-Leon.
—Seccion 2*—Justicia, Fomento ¢ Instruccién Publica.—Circular Namero 45.
—En oficio de la Secretaria de Fomento girado bajo el nlimero 4703, en 12
del actual, se dice al C. Gobernador del Estado lo que sigue:

«Dado el grado de adelanto a que ha podido llegar en otros paises la
floricultura y teniendo en cuenta que esa industria puede ser una fuente de
riqueza nacicnal, puesto que México cuenta con una flora que por su varie-
dad y hermosura llama la atenci6n; esta Secretarfa contando siempre con la
valiosa cooperacion de ese ilustrado Gobierno que es al merecido cargo de
Ud., desea impulsar en cuanto sea posible la citada industria, haciendo pu-
publicaciones que popularicen los conocimientos necesarios para su desarrollo,
con cuyo fin se ha formulado el cuestionario que por separado tengo la hon-
ra de mandar a Ud., suplicandole se sirva disponer se reparta entre las auto-
ridades de ese Estado, y que una vez resueltas las preguntas que contiene
se-devuelva & esta Secretaria.» .

Y lo trascribo &4 Ud. por disposicién del C. Gobernadoa, acompafiandole
un ejemplar del cuestionario de que se trata, a4 fin de que se sirva contestar
lo que corresponda al calce de cada una de las preguntas que ¢l mismo con-
tiene, devolviéndolo cuanto antes a la Secretaria de mi carge con el objeto

de absequiar lo dispuesto en la nota inserta.

Sirvase Ud. acusar recibo de la presente.
Libertad y Constitucion. Monterrey, 23 de Febrero de 1897.— Ramon
G. Chavarri, Secretario.—Al Alcalde 2° de. . ..
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| rabajos de Musgomania
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Cuestionario -sobre el Comerclo de Flores §

1.—;Qué personas s¢ dedican en esa localidad al cultive de flores? In-
dicar el nombre del propietario 6 del floricultor que tenga jardin 6 plantio de
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flores, la situacion de los jardines, v si éstos son de ornato simplemente 6
se destinan a la especulacion.

2.—~5Cuéles son las flores que cultivan? Indiquense las clases de flores
con el nombre vulgar que se conozcan, y el cientifico cuando sea posible.

3.—Cuales son las flores que necesitan un cultivo especial? Indiquense
los nombres de las flores y el método de cultivo que se emplea.

4.—¢Cuales son las flores silvestres que hay en esa localidad? Indicar
el nombre de la flor y el lugar donde crece espontancamente la planta.

5.—¢Qu¢ aplicaciones se dan en esa localidad a las flores que en ella
se cultivan? Digase cuales se emplean en usos medicinales, en la perfume-
ria y las que se destinan 4 la confeccion de ramitos, palmas, bowuguets, coro-
nas y otras figuras de ornato.

6.—¢Es susceptible de aumentarse en esa localidad el cultivo de las
flores? Indiquense los medios por los cuales podria conseguirse ese aumento.

9.—¢Hay mercado piblico en esa localidad para el expendio de flores, 6
se venden en los jardines?

10.—¢;Qué cantidad de cada clase de flor se cosecha al afio, y & qué
precios se venden en el lugar de produccion? Digase la cantidad aproxima-
da cuando no sea posible fijarla con exactitud, y si el precio es por numero,
peso 6 medida.

11.—;Cual es la cantidad que de cada clase de flor se vende en esa lo-
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calidad? ;EI resto se lleva 4 algunos mercados inmediatos, 6 se exporta al
Extranjero? Precisar los precios.

. 12.—:Que clase de envases se emplean para el transporte de flores, y
cuales son los que dan mejor resultado? Indicar los diferentes envases em-
pleados para cada clase de flor.

13.—;Esos envases se fabrican en la localidad 6 se traen de otros mer-
cados? :Qué precios tienen unos y otros?

15.—¢Existen en la misma localidad invernaderos? Indiquense los nom-
bre de las plantas de ornato que sean de mvernadero, asi como los de las
flores.

16.—;Se hacen en esa localidad trabajos de musgomania, como coronas,
cruces, cuadros y otros objetos de plantas y flores secas?

17.—:A qué precios se venden esos trabajos? Indiquese el precio apro-
ximado -

Anesxo nurmero ll1el.
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FRAGMENTO de un Cuestionario sobre el comercio de floves y musgomania
propuesto por la Secretarvia de Fomento en oficio fecha 12 de Febrero de
71897, v vesuelfo, en lo conducente, por datos ministrados por los Alcaldes
7% de las Municipalidades del Estado.

¢Qué personas se dedican al cultivo de flores en esa localidad? Indicar
el nombre del propietario 0 del floricultor que tenga jardin 6 plantio de flo-
res, la situacion de los jardines, y si éstos son de ornato simplemente 6 se
destinan 4 la especulacion.

Respuesta:—En Aramberri los Sres. Antonio Rosas, Antonio Puente y




